

EL TIEMPO

Año XI.—Núm. 3.331

Murcia.—Martes 2 de Abril de 1918

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

Mejoras locales

Por espíritu de animosidad, más que por el de Justicia, se habla muchas veces del entancamiento del progreso local, siendo así que dentro de la gran escasez en que se desenvuelve la vida del Municipio se va, aunque con lentitud explicable, progresando y realizando una intensa labor de higiene y de cultura.

No hace muchos años que el Matorral general de la población era una pocilga indecente, que constituía el mayor oprobio de la ciudad.

Con nosotros recordarán nuestros lectores el espectáculo que ofrecían aquellas sucias navés, y la forma en que se recogían los despojos.

No hablamos del espectáculo frecuente con que los vecinos de aquellas inmediaciones se veían sorprendidos por la forma en que era preciso conducir las reses para el sacrificio.

Además el hedor que despedía el antiguo caserón, donde estaba instalado, se percibía desde la entrada de la población por el Puente Viejo.

El proyecto del traslado del Matorral, y el terreno adquirido para la edificación del mismo, datan de la época en que fué alcalde el señor Cierva, pudiendo dar realidad efectiva a la obra el alcalde conservador don Gerónimo Ruiz Hidalgo.

De las ventajas higiénicas, que para el vecindario ha traído esta mejora, es innecesario hablar por estar a la vista de todos.

Todos recordamos la forma en que se exponían a la venta los frutos en la Lonja, y el lodazal de la plaza de San Agustín en los días de lluvia; hoy se cuenta con local cerrado y con las condiciones suficientes para las necesidades del mercado.

Nuestras calles, siempre sucias de sí por la falta de alcantarillado, eran en los días de verano una prolongación de las carreteras que a Murcia llegan; y un alcalde conservador llevó a la práctica un proyecto de riegos que, aunque no suficientemente atendido, todavía cumple perfectamente en esos días del estío su fin.

Triste recuerdo deja en Murcia una epidemia, y nunca como entonces se notó la falta de una estufa de desinfección; de ahí que aprovechando la estancia en el ministerio de la Gobernación el ilustre murciano señor Cierva, se dotase a Murcia de tan necesaria mejora higiénica.

Nuestra plaza de Abastos constituía para nosotros un baldón, y a conseguir borrarlo han tendido los esfuerzos del Municipio, llevando a cabo las necesarias obras en la antigua, y procurando dotar a la población con otra nueva en lo que fué antiguo Granero.

Ni una ni otra han llegado todavía a feliz término; pero ya hay obra suficiente para demostrar su benéfico intento.

En estos días en que se ha inaugurado esa primera parte de la antigua plaza, hemos oído grandes elogios, y es muy justo que de ellos nos hagamos intérpretes.

No se olvide que la mayor parte de las reformas enumeradas, se han conseguido con ese andar lento y penoso que supone el desenvolvimiento de nuestro Municipio.

En el orden cultural se pueden enumerar los grupos de Escuelas Graduadas, el Museo provincial, las numerosas escuelas de nueva creación. La Universidad, y otras mejoras de esta índole.

En cuanto a los intereses generales no hemos de repetir lo que en otras ocasiones, y por muy distintos

motivos, hemos tenido ocasión de publicar.

Las carreteras, los pantanos, la ampliación de las redes telegráficas y telefónicas, y otras cosas de esta índole, sirven de testimonio irrecusable.

¿Que aun resta mucho por hacer? ¿Qué duda cabe! pero esa necesaria lentitud que imponen las circunstancias no autoriza determinados pesimismo que pretenden infundir aquellos eternos descontentos, que se agitan siempre en un ambiente de encono y de pasión.

A la mente nos ha traído este recuerdo la satisfacción con que el público ha acogido la inauguración de una parte de la antigua plaza de Abastos; y al consignarlo lo hacemos para estimular con el aplauso la acción de nuestros representantes en el Municipio.

Cosas

Hablando de las tiradas de pichón, dice un colega:

«El señor X. mató el treceavo pichón».

¡Hombre; el treceavo!
Yo creo que tratándose de un pichón habrá querido decir la treceava».

Digo yo.

Dicen los periódicos que Belmonte, después de casarse, dijo a sus banderilleros que podían regresar a España y buscar otro matador.

Vamos: que imitando a Castelar, licenció sus huestes.

El primero que tomó el vapor y dejó a su maestro fué el bravo banderillero Magritas.

No podrá decir el trianero cuando regrese a España que le ha probado bien el matrimonio.

• Todo el mundo va a decir que regresa sin Magras.

Dice un periódico: «Uno de los mayores éxitos cantando «La llama» lo ha conseguido el bajo señor Redondo».

¡Caramba! ¡Bajo y Redondo!
Seguramente se trataba de una bola de billar.

Dice otro periódico: «En el Banco de España tenemos dos mil millones en oro».

Lo más gracioso es que el periodista que redactó esa noticia, probablemente no tendrá una gorda.

Pero se siente uno tan grande cuando escribe para el público.

Hablando también del estreno de «La llama» dice otro crítico: «La señorita Callao no estuvo más que discreta».

Esto quiere decir que lo hizo bastante mal.

Es decir: que la señorita Callao se podía haber callao.

Clemenceau ha dicho: «La situación es de tal confianza que en la pasada noche yo he podido dormir tranquilamente».

Y es lo que dirán los pobrecitos y bravos franceses que están en las trincheras:

—Usted podrá tener mucha confianza y dormir de un tirón toda la noche; pero hay que ver nosotros las nochechitas que pasamos».

Y es que una cosa es estar delante de un enemigo que aprieta y otra la de ser presidente del Consejo.

De otro cronista teatral: «La partitura de «La llama» es de menos vuelos que la de «Las golondrinas».

Es natural. De más vuelos que «Las golondrinas» es muy difícil.

CH.

Los billetes kilométricos

Las Compañías de ferrocarriles han negado que piensen suprimir las tarifas de billetes kilométricos; pues aunque las mismas han anunciado al público que la tarifa vigente quedaría en vigor el día 31 del actual, ha sido ya aprobada por el ministerio de Fomento la nueva tarifa de aquellos billetes, que empezará a regir, sin interrupción, en 1.º de Abril.

En dicha nueva tarifa se establecen billetes de 3, 4, 5, 6, 8, 10 y 12.000 kilómetros, valederos para una, dos, tres, cuatro, cinco, seis y siete personas, respectivamente, y tres, cuatro, cinco, seis, ocho, diez y doce meses.

Los precios serán, respectivamente, de 258,75, 345, 431,25, 517,50, 689, 862,50 y 1.035 pesetas para los de primera clase; 194,05, 258,75, 323,40, 388,10, 517,50, 646,85 y 776,25 para los de segunda, y 116,40, 155,25, 194,05, 232,85, 310,50, 388,10 y 465,75 para los de tercera.

Las modificaciones principales introducidas en este servicio consisten en supresión de los billetes de 2.000 y 2.600 kilómetros, aumento de precio en las clases restantes y restricción de la inclusión de viajeros en un mismo billete, fijando un máximo (de siete personas) y estableciendo para la formación de cada uno de los grupos señalados en la tarifa X núm. 11 un número de kilómetros superior al que, siaba aquella tarifa.

Visitas al señor Cierva

Continúa el ilustre murciano señor Cierva recibiendo visitas numerosas de amigos de esta localidad y comisiones de los pueblos.

Ayer por la mañana lo visitaron el alcalde, gobernador militar de esta plaza y jefes y oficiales de artillería.

También le visitaron comisiones numerosas de Alguazas, de Abanilla y Monteagudo. Estas se hallaban compuestas de los señores siguientes:

De Monteagudo: don Francisco Alarcón Romero, alcalde y jefe del partido conservador, don José Martínez Cabezón, cura párroco; don Francisco Alarcón, presidente del Sindicato católico; don Mariano Castañez, maestro de primera enseñanza; señores don Blas Sánchez, don José Morales García, don José García Hernández y el presidente y secretario de la juventud conservadora señores Fernando Oliva, veterinario y Gregorio Alarcón.

De Abanilla: el jefe local don Juan Sánchez Fernández, alcalde don Julio Atienza Yagües, don José Antonio Lillo, don José Cascales Lifante primero y segundo tenientes alcaldes, el farmacéutico don Ginés Atienza Yagües, el médico don Vicente Jordán y don Bartolomé y don Juan Rivera.

De Alguazas los concejales de aquel Ayuntamiento don José y don Lorenzo Alfonso, don Fernando Martínez, don Juan de Dios Ortín y los comerciantes don José María y don Antonio Alfonso y don Manuel Segura García.

También estuvieron los señores Balerjola, Sanmartín, Sánchez Vidal, Fortosa Llaverro, Ortega, García Murviedro, Guerrero y otros muchos.

El señor Cierva departió amablemente con todos ellos.

El escultor Blay en Murcia

En el correo de esta mañana llega a esta el ilustre escultor Blay acompañado de doce de sus discípulos.

Se proponen estudiar las efigies de Saltillo y cuanto de notable tenemos en el ramo de la escultura.

También visitarán el Museo provincial, la Catedral y las efigies de la Cofradía de la Preciosísima Sangre.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Mixta

La Caja de Reclutas de Cieza, remite los documentos que se solicitan referentes a José Arcas Abrián.

El coronel del Regimiento de Alfonso XII, remite documentos pertenecientes al sargento don Mariano Bóas Muñoz.

La Caja de Reclutas de Lorca, remite la filiación original de José Albarracín Fernández.

El de la Caja de Cartagena, participa que el mozo Pedro Romero Ruiz, ha sido declarado inútil temporal por el Hospital militar de Valencia.

—Ha sido nombrado vocal médico militar de esta Comisión Mixta, don Manuel Pelayo.

—Han sido declarados inútiles temporales Manuel López Ballester, Valentín García Martínez, Jerónimo Noguera Fernández, Gabriel Gallardo Garrido y Francisco García Rives.

—El jefe de la Caja de Reclutas de Cartagena, participa el número y reemplazo de los reclutas Santos Román Otón, mozo de Cartagena, Martín Martínez Nieto, de la Unión, José García de las Bayonas, de Cartagena, e Isidoro González Giménez, de Lorca.

El día 2 comparecerán ante la Comisión Mixta para ser reconocidos, los mozos del reemplazo de 1918, pertenecientes al pueblo de Albudeite.

La Protectora de los Pobres

Ayer tarde a las cuatro celebró sesión la Protectora de los Pobres, en el despacho de la alcaldía, presidida por el señor Pérez Marín.

Se dió cuenta de la defunción de don José Ciemares acordándose que conste en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del fundador de la Protectora y pasar al domicilio del finado para dar el pésame a la familia.

Se acordó también hacer donativos en sufragio del alma del finado.

TIRO NACIONAL

Se empezaron ayer tarde las tiradas de pichón, por una tirada a brazo de cinco pichones, concediéndose tres premios; el primero la copa del senador del Reino don Joaquín García y 100 pesetas, el segundo 50, y el tercero 25.

Tomaron parte en esta tirada diecinueve tiradores. Actuó de «columbaire» el célebre «sevió» de Alicante, y entre éste, que justificó su fama lanzando las palomas y el viento que las ayudada salían estas como rayos, haciendo los tiradores verdaderos prodigios de puntería.

A pesar de todo se mataron muchas palomas por todos los tiradores antes de llegar a la quinta que mató el señor Cremades, obteniendo por ello el primer premio y la copa y un merecido aplauso de la concurrencia. El segundo y tercero lo partieron los señores Viudes y Pascual. Después se procedió a dilucidar

el derecho a igualar que quedó pendiente en las tiradas de entrenamiento del día anterior y resultó que el primero y segundo premio lo partieron los señores Cierva y Aguilar y el segundo lo ganó el señor Florit.

El señor Cremades donó una copa para que se discutiese a un pájaro y después de una reñida lucha, cuando quedaron solos los señores Cremades y Lanzarote con ocho palomas muertas cada uno, el señor Cremades, con una defecadeza que le honra, a propio intento erró la novena, quedando la copa para el señor Lanzarote, probándose con ello que es un tirador que se puede comparar al señor Cremades, que es un coloso.

Presenció estas tiradas una distinguida concurrencia de ambos sexos.

Hubo numerosas e importantes apuestas y una continua animación por los diversos detalles del mecanismo con que se efectúan estas tiradas que me hacían pensar que este sello de distinción y orden que se ha implantado de poco tiempo a esta parte en el Tiro de Pichón, en Murcia son «aires de fuera» que nos ha traído el que ayer se movía sin cesar, incansable, estaba en todos los detalles, resolvía todas las dificultades don Juan de la Cierva Lopez, eje y motor de estas tiradas de pichón.

Yo le felicito efusiva y cariñosamente, por que sé que es par él una grata satisfacción el éxito obtenido en esta primera tirada del programa, éxito que será aún mayor en las sucesivas.

E. MOCIONES

Accidente ferroviario

El jefe de la estación de Cartagena participa al señor gobernador lo siguiente:

Al retroceder el tren número 170 han descarrilado cuatro coches en el cambio número 1 y a la entrada del semáforo.

Con tal motivo quedó interrumpido el servicio de trenes.

Un nuevo despacho comunica que la vía quedó libre a las dos de la tarde tarde de ayer.

Sucesos

Un robo

Del establecimiento de don Julián Pérez Lozano han robado, al parecer una mujer, una pieza de género valorada en unas doscientas pesetas.

La policía trabaja por descubrir al autor del robo.

Alhajas robadas

En la Inspección de policía se ha presentado Rosa González Huertas, con domicilio en la calle de Isabel la Católica.

Ha manifestado que encontrándose en la plaza de Abastos le han robado del bolsillo un pañuelo con dos sortijas de oro unos pendientes del mismo metal una sortija de plata y unos aretes, ignorando quien pueda ser el ratero.

Guardia civil

En la provincia

La benemérita del puesto de Beniján ha denunciado al Juzgado municipal, al sujeto Ginés Torres Ruiz 60 años vecino de Torreagüera autor de daños causados en un bananal plantado de moreras.

—La de Abarán participa haberse presentado en casa-cuartel don Antonio Gómez Yelo manifestando ue al regresar de Calasparra por la

carretera de Cieza al llegar al sitio conocido por Campillo se encontró con el gitano Antonio el Feo el que le robó un billete de 50 pesetas cinco monedas de a cinco pesetas y algunas monedas de cobre.

—La de Alcantarilla da cuenta de la rifa sostenida entre los sujetos José Salinas Garrido y Juan Bermejo Vázquez resultando el segundo con una herida en el brazo derecho menos grave.

—La de Fortuna participa que la joven Rosa Román hurtó cinco pesetas a Francisca Robles López.

Sensible desgracia

Un obrero muerto

El domingo a las dos de la tarde ocurrió una sensible desgracia en el lavadero de mineral de don Mariano Albaladejo, en el Llano del Real.

El obrero Francisco Soto Larente, penetró en el cuarto del motor con objeto de repararlo, y al coger el interruptor, quedó muerto en el acto.

Subsistencias y transportes

El alcalde de Abarán solicita del señor gobernador interese de su compañero el de Granada autorice a Esteban Corbalán de Huercar para remitir cien sacas de harinas a Fausto Tornero.

El gobernador de Málaga participa que en los balandros «Manuel» y «Siaba» salen con destino a Mazarrón 70.000 kilos de harinas consignadas a varios industriales.

Escuela Normal de Maestros DE MURCIA

Durante los días laborables del actual mes de Abril se admitirán en la Secretaría y durante las horas de oficina, los expedientes de matrícula y derechos correspondientes, a los alumnos que aspiren a dar validez académica a los estudios del Magisterio cursados por enseñanza no oficial.

El mismo improrrogable plazo regirá para la admisión de expedientes de ingreso para la carrera de practicantes.

1.º de Abril de 1918.—El Secretario.

NOTAS NECROLÓGICAS

Funeral

Ayer mañana a las nueve se celebró en la iglesia parroquial de San Lorenzo solemne funeral por el descanso eterno del alma del que fué en vida nuestro entrañable amigo don José Frutos Baeza (q. e. p. d.)

Al fúnebre acto asistieron cariñosos amigos, compañeros y admiradores del inolvidable poeta, que una vez más testimoniaron el sentimiento producido en esta ciudad por la pérdida de tan buen murciano.

Se cantó un nocturno de difuntos por numeroso clero; celebrándose después la misa de funeral, y terminando el acto con un responso.

A la afligida viuda del finado, hijo y demás familia, reiteramos nuestro más sentido pésame.

Sufragios

Durante toda la mañana de hoy, desde las siete a las doce, y en la iglesia del convento de las Madres Capuchinas, se dirán misas por el descanso eterno del alma de la virtuosa señora doña Fuensanta Erades Sanchez, esposa que fué de nuestro distinguido amigo don Juan Pedro Navarro Sanchez.

De Sociedad

Boda

Yer a las cuatro y media de la tarde y en la iglesia de San Pedro se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María Martínez López, hijo de nuestro querido amigo don Antonio Martínez y doña Javiera López Tuero...

Pepe Angeles y Gaden hicieron reír al público en sus papeles. Los demás estuvieron bien siendo todos aplaudidos.

Ortiz

La bailarina Jesusita Lazcano y la canzonetista Thais siguen actuando con éxito.

Esta última se despidió anoche del público.

Para en breve anuncia la empresa varios debuts de importancia, entre ellos el de Ursula Lopez, notable canzonetista que en Murcia cuenta con muchos admiradores.

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer, 185. Listas vendidas, 101.

Lotería Nacional

(De la tarde) Premios mayores Con 100.000 pesetas

14.050

Zaragoza-Madrid-Jerez Con 60.000 pesetas

17.896

La Línea-Málaga-Granada Con 20.000 pesetas

28.248

Madrid

Con 1.500 pesetas

- 6.333 Madrid-Jerez. 1.492 Madrid-Santander. 18.392 Sevilla-Bilbao. 17.845 MURCIA. 23.677 Alicante-San Sebastián. 2.701 Madrid-Sevilla-Granada. 24.138 Toledo-Málaga. 4.520 Madrid-Santander. 6.550 Rentería-Aleja y Valencia-Sevilla. 17.016 Montañiz-Córdoba-Málaga.

En la Presidencia

(De la tarde) La nota de hoy

En la presidencia del Consejo se ha facilitado esta mañana a los periodistas la siguiente nota oficial:

Han cumplimentado al señor Maura el gobernador de Cádiz, el presidente del Consejo de Canalización, el gobernador de Madrid y Comisiones del Claustro de Profesores de la Universidad central del Tribunal de cuentas del Reino. Otra de fabricantes de harina de Valladolid y los diputados de dicha provincia.

Estos últimos hablaron con el señor Maura de asuntos relacionados con la industria harinera y de la incautación de harinas con destino a Bilbao.

También visitaron al presidente los representantes de los viticultores de Mataró.

Subsecretario de Gobernación

(De la tarde) Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el Subsecretario de Gobernación señor Rosado Gil.

SENADO

(De la tarde) Labor de la Alta Cámara

El próximo martes quedará constituido el Senado.

La comisión del Mensaje de la Corona, dará dictamen el miércoles comenzando el debate el viernes próximo.

Se supone que la contestación del Mensaje se aprobará en una o dos sesiones.

Inmediatamente se presentará el proyecto de amnistía que se espera que sea aprobada en una sola sesión.

Senaduría vitalicia

Se da como seguro que para ocupar una de las senadurías vitalicias vacantes será nombrado el director de la compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. señor Maristany.

El reglamento de las Cámaras

(De la tarde) Las reformas

Esta tarde se aseguraba en los círculos políticos que el proyecto de

reforma del reglamento de las Cámaras será discutidísimo y se le hará ruda oposición.

En el Congreso las izquierdas se proponen obstruccionarlo.

DE GUERRA

Nota oficiosa

(De la noche) La alimentación de los soldados

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado una nota oficiosa en la que desmienten el rumor acogido por un periódico denunciando la deficiencia de la alimentación de los soldados de guarnición de África.

También desmiente dicha nota que a los soldados de la citada guarnición se les trata con desconsideraciones.

El Rey a San Sebastián

(De la noche) Se asegura que el rey marchará el miércoles a San Sebastián, donde permanecerá tres o cuatro días.

En Palacio nada han manifestado relacionado con esta noticia.

El Congreso

(De la noche) Su constitución

Se cree que el Congreso no se constituirá hasta el lunes.

Este retraso obedece a que la discusión de algunas actas puede prolongarse.

MADRID

Carbón, carne, harinas...

(De la noche) Francos Rodríguez y Ventosa

El alcalde de Madrid señor Francos Rodríguez ha celebrado una conferencia con el comisario Abastecimientos tratando en ella de la carne, carbón y harinas en Madrid.

Los panaderos no admiten la tasa.

Continúan los panaderos en su actitud de rechazar la tasa del pan por la ca está de las harinas.

LAS OBRAS EN MADRID

Obreros despedidos

(De la noche) Una disposición de Cambio

El ministro de Fomento señor Cambó ha dado una disposición suprimiendo una partida en el presupuesto de obras en Madrid.

Con este motivo han quedado por el momento sin trabajo 800 obreros. Seguirán los despidos hasta llegar al número de 6.000 obreros.

Santander

(De la noche) Una barca hundida por el temporal.—Llegada de los naufragos

De Santander telegrafían dando cuenta de que en aquel puerto ha fondeado un bote llevando a bordo siete naufragos del buque mallorquín «Clasaga», que se hundió debido al fuerte temporal reinante.

EL CONSEJO DE MAÑANA

El tráfico con América

(De la noche) El Consejo de ministros de mañana se celebrará a las cinco y media de la tarde en el palacio de la Presidencia.

Se dice que en este Consejo se tratará como tema preferentísimo el asunto del tráfico con América que se halla paralizado.

Se están recibiendo numerosos telegramas de diversos puertos dando cuenta de la alarma y la inquietud que produce la paralización del tráfico con América.

La prensa de Madrid hace continuas excitaciones al Gobierno para que resuelva este conflicto.

TELÉFONO DE EL TIEMPO

Núm. 25.

La amnistía

(De la noche) Romanones terminó el proyecto

El ministro de Gracia y Justicia conde de Romanones ha ultimado el proyecto de amnistía.

De este proyecto dará cuenta en el Consejo que se celebrará mañana tarde en la Presidencia.

Besada indispueto

(De la noche) No ha asistido al ministerio

El ministro de Hacienda señor Besada se encuentra indispueto.

Con este motivo no ha asistido hoy a su despacho oficial.

Se cree que mañana estará restablecido.

Las elecciones en Daroca

(De la noche) Distrito castigado

El Tribunal Supremo ha dictado fallo en la vista de las elecciones de Daroca, anulando la elección y castigando a dicho distrito a no tener representación parlamentaria.

Actas despachadas

(De la noche) Dictámenes resueltos

El Supremo ha despachado quince actas que quedaban por ver.

La comisión de Incompatibilidades del Congreso ha resuelto muchos dictámenes.

Por ausencia de los diputados Beltran y Musitu y García Vaso no se han despachado los dictámenes de las actas por artículo 29 de los distritos de los Llanos, Santa Cruz, Palma y Yecla.

La propiedad intelectual

(De la noche) Una información

El subsecretario de Instrucción pública ha abierto una información pública durante treinta días para facilitar la celebración de los convenios de propiedad intelectual y mejorar los existentes entre España y las Repúblicas ibero-americanas.

DE PALACIO

(De la noche) El rey sólo despacha con Maura

Su Majestad don Alfonso continúa en sus habitaciones.

Solamente despachó con el presidente del Consejo.

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia señores Dato y Romanones suspendieron el despacho con el monarca.

Las reinas

Las reinas doña Victoria y doña Cristina no salieron hoy de sus habitaciones.

La princesa Luisa

La princesa Luisa sigue mejorando de la enfermedad que padece.

Las subsistencias

(De la noche) La labor de Ventosa

El nuevo Comisario de Abastecimientos señor Ventosa ha dirigido a los gobernadores de catorce provincias que no envíen a su debido tiempo las relaciones juradas referentes a las existencias de subsistencias, una circular para que la remitan con urgencia.

De no hacerlo así se les aplicarán sanciones rigurosas.

BARCELONA

(De la noche) Se excusa Cambó

El ministro de Fomento ha visitado a las autoridades excusándose de haberse apeado ayer en Sanz, y por tanto no pudo saludarles en la estación de Barcelona, donde aquellas le esperaban.

A Madrid

Esta tarde ha marchado a Madrid el ministro de Fomento señor Cambó.

El restablecimiento de las garantías

Una importante entidad económica de Barcelona se opone al restablecimiento de las garantías.

Curación de la catarata por nuevo procedimiento ideal

DOCTOR ALEMAN, Oculista

Exprofesor del Instituto Oftálmico Nacional

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, 9, MURCIA

Dispensario para pobres: Casa de Misericordia

El informe emitido sobre el fiscal para el restablecimiento de las garantías es favorable a ello.

La guerra europea

(De la noche) Resumen de Operaciones

La ofensiva alemana

Al Norte del río Somme solo hubo en la jornada última violento bombardeo. Las huestes alemanas no intentaron aquí reanudar sus violentos ataques de los pasados días.

En algunos puntos de esta zona hubo pequeños episodios de carácter local, sin importancia alguna.

Al Sur del mencionado río la importancia de la batalla continuó.

Los soldados del Kaiser desarrollaron un ataque violentísimo, al Sur de la carretera principal que conduce desde Peronne a Amiens.

Donde la batalla prosigue con porfiado encarnizamiento es entre los ríos Luge y Avre.

Los adversarios se disputan en aquellos valles la posesión del bosque y aldeas que tienen una gran importancia estratégica.

Al Oeste y Sudoeste de Montdidier contraatacaron los franceses.

Fracasaron en su intento y sufrieron pérdidas enormes.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París oficial.

Continúa la lucha en Montdidier. El enemigo intentó ensanchar sus ganancias en Santerce, siendo contenido por las tropas franco-inglesas.

Recuperamos una aldea.

Rechazamos totalmente al enemigo en Brivanes, donde luchamos cuerpo a cuerpo, manteniendo nuestros pueblos.

Los alemanes se retiraron con grandes bajas.

Informes alemanes

Berlín oficial.

Aumentaron los combates en el Somme.

Nos apoderamos de las alturas de Moreuil.

Los franceses y los ingleses nos contraatacaron, haciéndonos retroceder con grandes bajas.

Nos apoderamos del bosque del Arrachis.

Los franceses repetidas veces intentaron asaltos para recuperar el Domatz malogrando nuestras tropas, causándonos grandes bajas.

El número de prisioneros hechos desde el principio de la batalla asciende a 75.000.

Informes ingleses

Londres oficial.

En el Sur de Seaspa avanzamos en líneas hasta Fouchi.

En el Sur recuperamos Demuin, después de una brillante operación. La caballería canadiense apoyada por la infantería inglesa y los franceses recuperaron Moreuil.

Continuaron avanzando desde el sur de Montdidier hasta Lasnygn, recuperando los pueblos perdidos.

En las operaciones realizadas ayer capturamos ciento nueve ametralladoras.

Noticias

LABORATORIO GULLAMON. Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Viajeros

Para la Corte ha salido el diputado por Murcia don Emilio Díez de Revenga.

También salieron para Madrid, el ingeniero de montes don Juan Antonio Perez Urruti y su joven y distinguida señora.

RECREATIVE SPORT

Esta tarde atracciones, patinaje, y tiro de pollo y pichón.

El concurso de patinadores anunciado para hoy se aplaza hasta nuevo anuncio por imposibilidad de concurrir los patinadores de Madrid.

Casino

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará matiné.

Gratitud

En nombre de los afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familiares del que fué nuestro distinguido amigo don José Clemares Illán, damos las más sinceras gracias a los numerosos amigos que les han acompañado en su reciente desgracia y asistido al entierro y funeral de dicho señor.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos nuestro sentido pésame.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos nuestro sentido pésame.

Piadoso recuerdo

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del malogrado joven don Manuel García Martínez, se celebraron ayer lunes misas cada media hora desde las ocho hasta las doce en el templo parroquial de San Bartolomé.

BOLETIN RELIGIOSO

Abril 1918

MARTES II

San Francisco de Paula, San Abundio ob. y Santa María Egipcíaca. — I. P.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Santo Domingo por don José María Hilla, su esposa y demás difuntos.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN. Nacimientos, 4. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL. Nacimientos, 3. Defunciones, 2. Matrimonios, 1.

Espectáculos

Romea

Compañía de conjunto de comedia española de Rosario Pino. Función para hoy:

La comedia en tres actos y un epílogo de Pedro Muñoz Seca «El último pecado» (estreno). A las nueve y media.

Circo

Compañía de zarzuela de Pepe Angeles. Funciones para hoy:

La zarzuela en un acto «Diana cazadora o pena de muerte al amor». A las seis y media.

La opereta en un acto «Molinos de viento» y la zarzuela en un acto «Los novios de las chachas». A las nueve y media.

Ortiz

Secciones de cine a las seis y media y a las diez.

La grandiosa película «La sombra del pasado». Éxito de Jesusita Lazcano.

Páginas de la campaña

La gran batalla

Aseguraban los ingleses que la presión de sus adversarios iba amonorando y debilitándose, y nada más lejos de la realidad, pues la energía crece con los éxitos hasta hacerse irresistible y arrolladora.

Fue inútil el afán de los ingleses de aportar con toda rapidez divisiones de refresco con la maniobra

Audiencia

Sesión segunda

Se suspende para el próximo cuatrimestre la vista de la causa señalada para los días 1, 2 y 3 del corriente mes, por el delito de asesinato, contra Eugenio Aragonés.

Para mañana no hay señalamientos.

LOS TEATROS

Romea

La hermosa producción de Jacinto Benavente «La noche del Sábado» fué la obra que anoche se ofreció a nuestros públicos en Romea.

Nada hemos de decir de esta obra suficientemente conocida y sobradamente juzgada. Es la producción de una inteligencia portentosa, es quizá la obra en que ha brillado con toda su magistoso esplendor e genio del primero de nuestros dramaturgos.

No hay que decir que el público, presa de admiración y de honda emoción, siguió la obra con gran interés y aplaudió sin regateos al final de todos los actos.

Y si éxito verdad obtuvo la obra, no fué menor el de la genial Rosario Pino interpretando el papel de Imperio. Es verdaderamente admirable la flexibilidad del talento de la gentil actriz; la hemos visto en dos noches hacer dos caracteres tan distintos como el de Malvaloca y la protagonista de «La noche del sábado», y ha triunfado en los dos poniendo a contribución su entusiasmo por el arte y su talento.

En Imperia estuvo sencillamente admirable; deliciosa en las escenas del acto primero, admirable en los momentos trágicos del drama.

Vistió la obra como Rosario Pino acostumbra, lujo hermanado con un delicadísimo buen gusto. Triunfó en todo la bella actriz que tuvo una noche completa. El público la aplaudió sin cesar en toda la obra.

Cuanto en la interpretación tomaron parte completaron el acertadísimo conjunto.

Esta noche se estrena la comedia de Muñoz Seca «El último pecado», que ha obtenido recientemente un gran éxito en el teatro Español de Madrid.

Circo

Anoche fué estrenada la zarzuela en un acto y cuatro cuadros titulada «Los novios de las chachas», original de Viergol y Gil Asensio, música del maestro Calleja.

La obra es de lo más burdo que darse puede; escrita seguramente para los días de Pascua o Inocentes; pero entró de una manera franca en el público, que la aplaudió y celebró los chistes de todas clases que plagan la obra.

La música muy ligerita, sobresaliendo una marcha militar.

nalidad de contener y dificultar la violenta impetuosidad leonesa; el foco afán del Alto Mando británico solo consiguió aumentar las proporciones de la hecatombe; imponiendo la defensa nuevos y tremendos sacrificios.

De Flandes y de otros sectores de frente Occidental acuden solicitamente a los puestos de mayor peligro batallones ingleses y franceses y se sabe también, según fidedignas noticias de Milán, que el Alto Mando militar italiano ha recibido peticiones de envíos urgentes de tropas aliadas de las que fueron al Norte italiano con ocasión del desastre del pasado Noviembre.

Las reservas inglesas tomaron posesión de los campos de embudos emplazados al Noroeste de Bapaume, pero la tenaz presión tudesca los arrojó con violencia en la ruta de Duquoy y Hobuterne.

Sir Douglas Haig puso todo su decidido afán en recuperar en parte el terreno perdido en las inmediaciones de Albert y en volver a ocupar la perdida plaza.

Para ello entablaron furiosos contraataques, amparándose con una vanguardia densa de automóviles blindados, habiendo sido atrozmente enearnizada la lucha en las pendientes que dan acceso a las alturas que por el Occidente bordean la susodicha ciudad.

La pelea fué atrozmente sangrienta, y los contraataques ingleses se estrellaron contra la fortaleza inquebrantable de los batallones tudescos.

Albert es una pequeña capital de cantón en el departamento del Somme, dista 25 kilómetros de Peronne y está situada a orillas del Ancre, afluente del Somme.

La historia de esta industriosa población francesa señalará esta fecha funesta, como señaló la de 1451, en que un voraz incendio la redujo a cenizas, la de 1532, en que fué arrasada por los imperiales, la de 1553, en que la desmantelaron los borgoñeses, la de 1637, en que la destruyeron los españoles y la de 1760, en que la devastó un incendio.

Las divisiones germanas se abrieron paso en muchos puntos del Sur del Somme, haciendo estéril la brava defensa de las fuerzas anglo-francesas y consiguiendo con su soberano esfuerzo dominar terreno francés al que solo llegaron los alemanes efímeramente en las postrimerías del verano de 1914, cuando la gran pelea estaba en sus albores trágicos.

En la zona de San Quintín, las tropas del Kronprinz pasaron el Somme avanzando en una profundidad de 60 kilómetros, llegando hasta Pierrepont y ocupando Montdidier, lo cual representa un retroceso de 14 kilómetros para la línea

francesa establecida entre el Avre y el Qise.

Pasaron de 70.000 los prisioneros hechos y de 1.100 las piezas de artillería capturadas.

Y la presión prosigue violenta.

COMANDANTE CUNYA

Tienda-Asilo

Durante la pasada semana se han repartido en este penéxico establecimiento 3.925 raciones de comida y 3.850 de pan de las cuales 2.765 de las primeras y 2.765 de las segundas han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad.

El domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Durante el mes de Marzo se han repartido varios litros de leche a los niños favorecidos por los señores de la Junta de Protección a la Infancia.

Han salido de semana don Félix Sanchez Garcia y don Fernando Coello,

Ha entrado don Emilio Diez de Revenga.

Ilusión engañosa

La Sociedad de naciones

El presidente norteamericano, Mr. Wilson; el primer ministro inglés, Lloyd George; el exministro británico de Negocios Extranjeros Lord Lansdowne, el senador yanqui Mr. Owen, el exministro francés de Municiones y cabeza visible del socialismo de su patria M. Albert Thomas, vienen hablando de la Sociedad de naciones, de la Liga de países, como cosa que debe sobrevenir al fin de esta guerra. Dijérase que quiere hacerse más viable la solución por lo mucho que se repita, a juzgar por la insistencia con que se emite.

Claro está que cada uno entiende la Sociedad de naciones como le place, y desde luego nadie se cree perjudicado por ella. Es una idea anti-alemana, con la que disfrazadamente lo que se busca es reventar al Imperio germano, y acogerle después colectivamente para que no levante ya más cabeza.

Por eso, los ingleses no hablan como cuestión previa a esa Sociedad de naciones de devolvernos Gibraltar, ni los yanquis de devolvernos Filipinas, ni los franceses de renunciar a Alsacia-Lorena.

No; los que defienden la Sociedad de naciones la quieren para su servicio, y no se creen, por ello, en el caso de renunciar a ninguno de sus anhelos conquistadores ni a ninguno de las expropiaciones que cometieron. La libertad es «pro domo

sua», no para el uso de los demás.

Bueno es, por lo tanto, que modestamente les digamos alguna vez los neutrales a esos defensores del Derecho y de la Civilización, que lo mismo se reclutan en Londres que en el Senegal, que no nos adormezcan sus voces engañosas.

Hemos repasado la Historia; hemos visto lo que se hicieron todos los Tratados y convenciones; sabemos la triste suerte de los Congresos de la pasada centuria, desde el de Viena hasta el de Berlín; conocemos algo a Kant, para saber hasta dónde llegan los plagios que de él hace Wilson; y todo ello nos vuelve insensibles a esos proyectos de Sociedad de naciones.

El que ha definido más este proyecto es el senador yanqui Mr. Owen, amigo personal e íntimo del jefe de Estado de su país, por lo cual se ha visto en el mismo una exteriorización oficiosa del pensamiento completo de Mr. Wilson. Pues bien; las bases que Mr. Owen propone son estas:

Derecho de los pueblos a disponer de sí mismos.

Gobierno de los pueblos por sí mismos.

Mantenimiento de la integridad territorial actual de las naciones.

Libertad absoluta de los mares.

Desarme inmediato después de la guerra.

Determinación de las necesidades económicas internacionales.

Constitución de una fuerza de policía susceptible de asegurar el respeto a las medidas decretadas por la Liga.

Ha bastado que se expongan con tal claridad los principios fundamentales—obsérvese que no más que los fundamentales—en que había de descansar la constitución del nuevo organismo, para que los mismos defensores de él alcen la voz en contra por disentir, también fundamentalmente, de esos puntos.

Lord Lansdowne, por ejemplo, ha dicho que para la Sociedad de las naciones se requiere, como base previa, dos condiciones: una, la de comprender todos los países importantes y estar abierta a todos los que quieran integrarla; otra, la de poseer un poder ejecutivo bastante para obtener la obediencia absoluta a sus decisiones. ¿Acaso eso compatible con el desarme total y con el mantenimiento escueto de una fuerza de policía?

Lloyd George ha hecho declaraciones sobre el principio de libertad de los mares, porque esa libertad no puede entenderla, al menos hoy, del mismo modo Inglaterra, que presume de hegemonía naval, que los Estados Unidos, que aspiran a quitar el cetro de esa hegemonía a la Nación británica.

Y Alberto Thomas ha dicho en seguida en las columnas de «L'In-

El Magisterio Moderno

Academia dirigida por don José Ayuso Patró, don Gerónimo Ramirez Xarriá y don José Lopez Nicolás, Maestros Nacionales, que en las últimas oposiciones a Escuelas, obtuvieron los números 5, 8 y 10 respectivamente

Esta Academia se abrió el día primero del presente Abril, dedicándose a suministrar los estudios completos del Bachillerato, Magisterio, Comercio y Practicantes, pero muy especialmente se dedicarán a la preparación para las venideras oposiciones a Escuelas de niños y niñas que se han de celebrar en breve en esta capital.

Los honorarios serán módicos y el alcance de todas las fortunas. Para matrículas y demás detalles dirigirse a la calle de la Frenaría núm. 26.—Murcia.

formación», comentando el proyecto de M. Owen: ¿qué quiere decir eso del mantenimiento de la integridad territorial «presente» de las Naciones? Y ha añadido que si eso puede ser la germanización definitiva de la Alsacia-Lorena, ellos, los franceses, no suscriben el proyecto.

Esto es inevitable, es humano. Mientras los hombres sean hombres, la Sociedad de Naciones, el desarrollo, serán quimeras generosas. ¡Ay del débil que en ellas confíe! Bélgica neutral fué invadida; Suiza movilizando 400.000 hombres, ha merecido respetos. ¿No nos dice eso bastante?

Es preciso que no confiemos en más fuerzas que en las propias. Ya sabemos que cuando prontamente se vaya en España a la discusión de un proyecto de reformas militares para aumento de la potencialidad orgánica de nuestro Ejército no faltarán quienes nos hablen de inoportunidad por que tras la guerra vendrá el desarme; pero quienes eso digan dirijan su mirada al Peñón de Gibraltar, a Marruecos, y contesten después como españoles.

Las quimeras no son compatibles con las artes de buen gobierno.

«Boletín Oficial»

El del día 1 contiene: Parte oficial.

Real decreto del ministerio de Hacienda sobre concesión de crédito para la adquisición de papel para periódicos.

Decreto de la Presidencia del Consejo sobre pagos de impuestos de los alcoholes desnaturalizados.

Circular del gobernador civil sobre emigración.

Edicto de la Tesorería de Hacienda.

Relación de contribuyentes de esta provincia comprendidos en la matrícula de Contribuciones del presente año, con la industria y cuota que a cada uno se señala.

Anuncio de subasta de bienes.

Edicto de la zona novena de contribuciones.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Mazarrón en el pasado Enero.

Edicto de la alcaldía de Molina del Segura.

LA BODA DE BELMONTE

Era verdad.—Una carta pintoresca.—El amor y la fé.—El Cristo del Cachorro.—El cartel de la feria.

Están fuera de duda la certeza del casamiento de Belmonte y su decisión de quedarse durante algún tiempo en América.

Juan conoció a la que es ya su esposa poco después de haber llegado a Lima, y días antes de salir de aquella capital decidió contraer matrimonio, que no pudo celebrarse en seguida por la falta de tiempo para arreglar los necesarios documentos.

Convinieron los novios en que la boda se efectuaría por poderes en Colón, después de terminada la serie de corridas de toros, desde donde iría a unirse con su mujer.

Efectuado el enlace, Belmonte dijo a los individuos de su cuadrilla que podían regresar a España y buscar nuevo matador, por que él se quedaría algún tiempo toreando por América.

Así decidieron hacerlo Catalino, Magritas y Pedrillo; pero los banderilleros Maera y Morenito de Valencia se negaron a emprender el viaje, diciendo que de ningún modo se separarían del espada y que con él seguirían los riesgos o las glorias de la andanza taurina.

Segun parece, tiene Belmonte el plan de recorrer los Estados mejicanos en donde están autorizadas las corridas y desde donde, a lo que dicen, le ha hecho una Empresa tentadoras proposiciones.

El mozo de estoques del trianero, que también ha vuelto a España, pinta gráficamente el enamoramiento de Juanillo.

—Ya sabe usted lo desidioso que ha sido siempre Juan para escribir; pues desde que salimos de Lima se pasaba en el barco las noches enteras escribiéndole pliegos y más pliegos de papel a la novia.

Un camarero del «Monserrat» traía una carta dirigida por el diestro a su apoderado Juan Manuel Rodríguez. Principia de este modo:

«Póngase usted las manos en la cabeza, o apóyese en una pared pa-

ra no caerse; me he casado. Quizás dirán que esto es una locura; pero a lo hecho, pecho».

Después de tratar varios asuntos, unos de índole privada y otros relativos al negocio taurino, concluye así la epístola:

«Ahora voy a pedirle un favor, y le agradeceré en el alma que no deje de hacerlo: es que en representación mía salga usted vestido de nazareno en la Cofradía del Cachorro, de la iglesia del Patrocinio, y que al hacerlo le pida que me conceda suerte. Ya llegarán tiempos en que pueda recompensarle el favor que espero me hará y también le recomendaré el disgusto que le doy con la boda y con la decisión de retrasar mi vuelta.»

En otras cartas dirigidas a sus padres y a don Daniel Herrera les dá Belmonte sencillamente la noticia del matrimonio.

El padre del espada ha cumplido el encargo que su hijo hacía al apoderado, y salió de penitente en la Cofradía del Patrocinio.

La empresa de Sevilla está contrariadísima por los perjuicios que le irrogará la ausencia de Belmonte en las corridas de feria. No se sabe quién ha de sustituirle.

Precios de Mercado

Precios del día 1: LONJA

Patatas, 14'00.—Cebollas, 3'00.—Nabos, 3'50.—Alcachofas, 26'00.—Zanahorias, 0.—Limones, 0'00.—Coliflores, 1'50.—Ajos, 00'10.—Guisantes, 37'0.—Tomates, 00'00.—Habas 8'00.—Bolas, 00'00.—Cardos, 0'00.—Cebollas tiernas (docena), 0'15.

PESCADERIA

Precios del día 1: Pescada, 2'50.—Dentón, 2'50.—Calamar, 3'00.—Sardina, 2'00.—Boga, 1'60.—Mujol, 1'80.—Dorada, 2'00.—Jibias, 2'00.—Pulpos, 1'40.—Boquerón, 1'00.—Salmonetes, 3'00.—Bonito, 0'00.—Paje, 2'50.—Besugo, 0'00.—Atún, 3'50.—Pescadilla, 3'00.

Se compra PAPEL VIEJO a VEINTE céntimos el kilo, en la Fábrica de borras del Paseo de Garay, frente al Molino del Marqués.—Teléfono 267.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Jabonerías, 10

Peñas para Mantilla. Surtido inmenso. Las últimas creaciones. BAZAR MURCIANO

Imp. de EL TIEMPO

Su cerebro, lleno de remordimientos y locos terrores, hacia a pasar días, y sobre todo noches, insoportables. No era únicamente una idea, un remordimiento lo que le atormentaba, pues en todo sitio donde reinaba el silencio, o había obscuridad, Merlig veía debatirse a su víctima, luchar en los últimos estertores de su agonía. Otro pensamiento le aterraba: el de que pudiera ser descubierto su crimen.

De de su aventura, sin importancia en apariencia, en la fiesta de Montmartre, donde alguien que él no reconoció le llamó por su verdadero nombre, sus temores habían aumentado.

Crefase perseguido por misteriosos vengadores interesados en su ruina.

Bajo el impulso de estas impresiones, había ido secretamente dos o tres veces, a su casa de Nogent.

Quería asegurarse por sí mismo que nada transpiraba de su crimen, que la tierra que cubría el cadáver no había sido movida.

Imprudente como todos los criminales, daba vueltas, como fatalmente atraído, al lugar de su infamia.

Bien sabía él que los muertos no vuelven! Pero podía descubrirse es, aunque fuera por casualidad.

Entonces estaría perdido. Se le arrestaría, a él, Merlig, el hombre débil:

jamás sabría substraerse a las inteligentes investigaciones de la policía.

Sería llevado ante los tribunales, juzgado en público, y finalmente... condenado.

Si, condenado a muerte, como todos los criminales. Después, un día, una mañana más bien dicho saldría de la prisión con el cuello de la camisa cortado, y subiría al suplicio.

Si era tan cobarda para no poder caminar, llevarle al cadalso, y allí, en presencia del pueblo, en presencia de la gente honrada, le cortarían la cabeza.

¡Oh, el cadalso, qué horrible espectáculo! Cuando pensaba en eso, grandes es remecimientos sacudían su cuerpo de la cabeza a los pies y sentía en la nuca una sensación de frío glacial.

A veces venían en enciendes de huir, de abandonar a su mujer, a su hija, el único ser a quien amaba realmente, de irse a vivir lejos de Francia, muy lejos, en desconocidas regiones donde la justicia de os hombres no pudiera alcanzarle jamás.

¡Bien, pero quedaba la justicia de Dios, su conciencia, su remordimiento!

¡Oh, su vida e a horrible, y no obstante, quería conservarla, hoy más que nunca, pues ligábase a ella la fortuna; quería probar las delicias que el oro podría darle y que tanto tiempo había deseado.

Aquella noche, sentado entre su mujer y su hija, cercá de la ventana entreabierta, miraba con sus

ojo estúpidos, cómo se apagaban las últimas claridades del día.

A medida que la obscuridad naciente se engrandecía invadiendo el fondo de la habitación, sus temores aumentaban violentamente, eran más frecuentes, más intensos.

En su cerebro cansado, le iba de hacer una visita a Nogent se imponía, fijábase, mullíbase su cráneo a sordos y reiterados golpes.

De repente volvióse hacia su mujer, y olvidando la presencia de su hija, con una voz débil que denunciaba su miedo interno, dijo:

—Di, señora Delaroché, ¿si fuésemos a Nogent?

—¿Nogent? ¿Cuándo?—preguntó su mujer estupefacta.

—Esta noche, si quieres.

—¡Pero eso es una locura! Y, por otra parte, ¿qué haríamos?

—Quiero ver el jardín.

—¿El jardín? Pero si lo has visto hace muy pocos días.

—Además—dijo inocentemente Clara,—si nunca vamos allá, padre mío, ¿a qué ocuparnos del jardín? Si en memoria de otras épocas, fuéramos a pasar allí algunos domingos, aun valdría la pena.

—¡Jamás!—contestó duramente Delaroché, sin pensar que esa respuesta y el tono con que había sido dicha, pudiese parecer extraños a su hija.

Es decir, querida niña, que por ahora no po-

cajada, que vino una vez más a despertar los ecos silenciosos de las orillas de la Marne. Media hora más tarde los dos valientes llegaban a su Goinville.

VIII

A pesar de todos sus esfuerzos, los pretendidos Delaroché vivían tristemente una existencia inquietada y agitada.

El miserable asesino de Margarita de Serlay, no podía conseguir la tan anhelada tranquilidad de espíritu.

